

# 奋力构建“大安全”格局 切实筑牢安全生产防线

——一季度我市安全生产工作综述

本报记者 朱兆浩 通讯员 吴晓雨



## 严格监管执法 牢牢守住安全生产基本盘、基本面

全市共排查各类生产经营单位7967家次，整改隐患8826处；积极推进监测预警系统建设，全市10家危险化学品重大危险源企业实现了实时动态监管和自动监测预警；积极实施“机械化换人、自动化减人”，全面消除单班入井人数超800人的矿井……一季度以来，我市不断强化安全生产监管责任落实，严格安全生产执法检查，实现了事故起数和死亡人数双下降，切实维护了人民群众的生命财产安全，有力保障了全市安全生产形势持续稳定。

“安全生产，重如泰山。我们必须牢固树立‘红线’意识，始终保持高压态势，绷紧安全生产这根弦，做到安全生产、警钟长鸣，有效防范和杜绝各类安全生产事故的发生，为我市经济社会发展营造安全稳定的环境。”市应急管理局相关负责人说。

请专家对全市14家危险化学品生产企业、1家危险化学品使用许可企业和2家油库进行双重预防机制评估；在非煤矿山和工贸领域，强化现场核查和资料审查，会同商务、市场监管和消防等行业监管部门，进行“零容忍、全覆盖、严执法、重实效”安全检查；在交通运输领域，按照省政府“1+3”文件精神和市委、市政府部署要求，联合公安、市场监管等部门全面注销800公里以上道路客运班线，推进道路客运企业按照“五统一”标准全面实行公司化经营；在住建领域，以标准化管理为抓手，综合运用消防验收、质量监管、安全监督等“组合拳”，聚焦农村自建房和施工现场重点部位严格监管；在森林防火领域，紧盯清明节、五一劳动节等防火紧要期，备足灭火物资，预置灭火队伍；与林业部门联合派出暗访组，深入禹州市、襄城县和鄢陵县等防火重点县（市）督促检查。

我市深入开展大排查大整治，有效防范化解了安全生产风险隐患。截至目前，全市共排查各类生产经营单

位7967家次，整改隐患8826处。

## 信息化引领 推动应急管理体系现代化

凡事预则立，不预则废。当前，我市依然面临复杂严峻的风险形势，应急管理体系和能力仍存在短板。加强应急管理体系和能力现代化建设，既是一项紧迫任务，又是一项长期任务。

为此，我市以指挥中心建设为龙头，一体化推进信息化建设与应急管理工作改革与发展，下发指导意见，指导督促各县（市、区）应急指挥平台项目建设。目前，市级平台一期建设审批手续顺利办理完毕，正在进行项目采购招标公示，县级平台建设进展顺利；同时，积极推进监测预警系统建设，全市11家危险化学品重大危险源企业中的10家企业实现了实时动态监管和自动监测预警，监测上线率达91%，比全省63%的上线率高28个百分点。

市应急管理局相关负责人告诉记者，我市按照《许昌市人民政府关于改革完善应急管理体系的通知》精神，推

进应急管理体系和能力建设，许昌市“十四五”应急体系建设规划已经列入市级重点专项（共20项），与人民法院、人民检察院、公安局等联合制定下发了《关于建立许昌市安全生产行政执法与刑事司法衔接工作联席会议制度的通知》，起草了《许昌市应急管理局重特大地震应急响应任务清单》和《许昌市突发事件应急指挥与处置管理办法（试行）》，修订了《许昌市突发事件总体预案》，并组织专家进行了评审。截至目前，我市已网上办理市管企业应急备案5件。

## 坚持源头治理 系统抓好双重预防体系建设

“安全生产风险管控和隐患排查双重预防体系建设是安全生产工作的一项基础性工程和治本之策，要把双重预防体系建设作为今后抓好安全生产工作的中心任务和根本举措，以双重预防体系建设的成效防范遏制各类事故发生。”市应急管理局相关负责人说。

我市高度重视双重预防体系建设工作，1月份召开了双重预防体系建设评估部署会，分级分行业对去年确定的3个产业集聚区和584家企业（单位）进行验收评估；4月初，召开了2020年全市双重预防体系建设第一次协调推进会，下发了《许昌市2020年全面推进安全生产风险隐患双重预防体系建设工作方案》，并就近期重点工作进行了具体部署。

截至目前，我市确定的3个产业集聚区和584家规模以上企业（单位）已基本完成双重预防体系建设业务培训和线下创建工作，正在按计划与第三方合作推进线上信息平台建设。

“当前，企业正处于复工复产高峰期，面临着安全生产准备不足、安全风险隐患大量存在等风险，安全生产形势复杂严峻。我们将深入推进‘互联网+监管’，利用科技手段将存在安全隐患的企业精准排查出来，分级分类对照监督检查清单精准监管执法，确保我市安全生产形势持续平稳。”市应急管理局相关负责人说。

鄢陵县

## 横向联合执法 安全生产监管再“亮剑”

本报讯（记者 朱兆浩）4月20日，鄢陵县安委会办公室主任崔振华带队，组织应急管理、市场监管、消防救援、生态环境、公安、卫健等部门到鄢陵县产业集聚区，对许昌振德医用敷料有限公司开展联合执法检查。这是自去年10月份以来，鄢陵县开展的第六次联合执法行动。

安全生产几乎涉及所有的行业领域，点多、面广、任务重，要把各行业、各领域的安全生产工作都管好，仅仅依靠一个部门的力量来安全管理、单独由一个部门来行政执法，往往收效

甚微。此外，多个部门单独检查执法还增加企业迎检的频次和负担。因此，这就需要各部门信息上相互沟通、行动上共同协作，形成安全监管合力，以取得更好的效果。自去年以来，鄢陵县安委会办公室开展多部门联合执法检查行动，优化联合执法检查流程，建立公正透明的涉企联合执法检查机制，充分发挥应急管理部门的综合监管职能，提升执法效率，优化营商环境。

此外，为了提高联合执法效率，鄢陵县安委会办公室在联合执法的制度

和措施上，进一步落实了相关部门的责任，使有关部门的执法行动上升为政府管理行为，大大提升了对违法违规行为的反应速度、制止力度、制止效果和查处效率等。

据悉，截至目前，该县各行业主管部门、各镇区共排查各类场所和生产经营单位370多家（处），取缔非法生产经营行为21项、小散乱污企业29家，查处黑加油点9个、非法加油车15辆、非法生产经营单位5家，公安部门刑事拘留违法人员8人次、行政拘留违法人员27人次。

本报讯（记者 朱兆浩）一季度以来，魏都区认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神，以危险化学品、建筑施工、人员密集场所、特种设备等重点行业领域为重点，开展安全生产集中整治活动，全区安全生产形势持续向好。

为严防各类安全生产事故发生，魏都区有关负责人深入基层严查暗访，对辖区内街道、工厂、商场、娱乐场所等重点地方认真督查，对于发现的问题狠抓整改，要求其明确整改时限、措施、责任人等，确

保隐患彻底消除。同时，针对危险化学品、消防、建筑施工、特种设备等重点行业领域，魏都区严格落实“三个全覆盖”，要求覆盖重点企业、园区企业和小微企业等，组织开展安全风险隐患排查。自行动开展以来，该区共排查企业709家，查处隐患814处，行政处罚8.5万元。尤其是复工复产以来，该区成立了魏都区工商业企业复工复产领导小组，指导协调企业有序复工复产。该区安委会办公室对全区复工复产企业进行安全提醒“六必须”，

魏都区

## 紧盯重点领域 全面排查安全生产隐患

通过明察暗访、发放安全提示函等，为企业提供服务，加强警示教育，确保企业安全复工复产。

魏都区应急管理局负责人表示，下一步，将继续按照上级要求，持续开展隐患排查治理，严把企业复工复产“安全关”，严格落实领导责任、监管责任、主体责任，强化安全生产监管执法效能，强化安全教育宣传培训，强化应急管理体系和能力建设，及时防范化解重点领域安全风险隐患，切实保障全区安全生产形势持续稳定。

中国移动 China Mobile 5G+

全心全意 为您服务

# 好5G 选移动

5G网络率先覆盖全省各市市区

好手机  
享优惠 购潮流5G手机  
最高优惠4300元

好套餐  
多权益 5G智享套餐、流量包优惠享  
尊享网络/会员等权益

好业务  
快体验 超高清视频、云游戏、  
AR/VR应用抢先体验

温馨提示

购5G手机，参与终端合约活动，最高可优惠4300元，具体优惠情况以终端合约为准。

■以上资费仅限大陆地区使用，不包含港澳台地区。■本广告仅是要约邀请，更多资费及活动详情请咨询10086或当地移动营业厅。

广告



扫码开启5G

www.10086.cn 热线 10086 服务监督 10080